
 
 
 
 
Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 11 de setembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia onze do mês de setembro de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos 
Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); e Sebastião Benedito 
(Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo 
Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Gilmar da 
Correnteza procedeu a leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra 
em discussão a Ata da 18ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente 
o Ofício Gab. 364/07, que encaminha alteração ao Projeto de Lei nº 29/07, que “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 1456/07, que regulamenta o FUNDEB”. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres das Comissões 
Permanentes de Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto. O Senhor Presidente 
consignou a presença do Edil Mauro Garcia. Posto em votação simbólica, o pedido de 
dispensa de pareceres foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o 
referido Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Projeto 
de Lei nº 30/07, que “Dispõe sobre: compensação de débito”. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Celso Nogueira, solicitando dispensa de pareceres das Comissões Permanentes de 
Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o 
referido Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 352/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 22/07, de autoria do Edil Joani 
Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 351/07, que encaminha resposta à Indicação nº 
91/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra 
em expediente o Ofício nº 08/07, enviado pela Sabesp, que encaminha resposta à Indicação nº 
93/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Convite, encaminhado pela 
Câmara de Piracaia, para participar da 21ª Festa do Peão de Boiadeiro, a realizar-se nos dias 
13 a 16 de setembro de 2007. Não houve manifestação. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente o Requerimento nº 25/07, de autoria do Edil Zoca, à Secretária 
Municipal de Educação e Cultura, solicitando informações sobre o número de alunos 
matriculados na pré-escola, creches e escolas municipais. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Celso Nogueira, Benedito Ignácio e Tião da Ema. Posto em votação nominal, o referido 
Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 
26/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, solicitando informações sobre os 
projetos que estão sendo elaborados, bem como, sobre aqueles que já estão sendo 
desenvolvidos referentes ao Programa “Município Verde”. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
expediente, a Moção de Condolências nº 27/07, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento da Senhora Maria Aparecida Souza Oliveira. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que a referida Moção será devidamente encaminhada aos familiares 



 
 
 

enlutados, bem como, solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever a Moção, para 
comunicarem a Secretaria da Câmara. 
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Entra em expediente a Indicação nº 100/07, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Comandante do Departamento Policial Militar de Joanópolis e 
ao Delegado de Polícia de Joanópolis, solicitando a realização de operações policiais na rua 
São Lourenço. Entra em expediente a Indicação nº 101/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, 
ao Senhor Prefeito, para que sejam colocadas placas denominativas das ruas Eliza 
Domingues de Oliveira e Cesário Padilha. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, 
discorrendo sobre a Indicação n° 100/07, bem como, salientando a pertinência da Indicação 
n° 101/07. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever as 
Indicações, para comunicarem a Secretaria da Câmara. Tema Livre. Franqueada a palavra 
em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, agradecendo àqueles que 
estão colaborando com o Projeto “Joga Junto”, discorrendo sobre os últimos jogos que as 
crianças do referido Projeto participaram, agradecendo o auxílio do Senhor Prefeito. O Edil 
Mauro Garcia, primeiramente, parabenizou o atleta Sílvio Zacarias, em face da conquista do 
3° lugar na Copa Mundial de Atletismo Máster, realizada na Itália; informou que o Senhor 
Prefeito estará em reunião no DR.1 de Campinas para assinatura do Convênio referente ao 
asfaltamento dos seis quilômetros iniciais da Estrada Padre Eanes Cotias, convidando os 
Vereadores a participarem; por fim, rememorou as contribuições do Senhor Paulinho da 
Graça para com o Município de Joanópolis, solicitando um minuto de silêncio em respeito ao 
falecimento do mesmo. O Edil Tião da Ema, primeiramente, lamentou o falecimento do 
Senhor Paulinho da Graça, discorrendo sobre o caráter exemplar do mesmo; noticiou a 
ocorrência de roubos de fios de cobre e transformadores, principalmente, nas proximidades 
da represa do Município; por fim, comentou sobre as medidas importantes, mencionadas pelo 
Senhor Xico Graziano, Secretário Estadual do Meio Ambiente, que devem ser tomadas para 
que os Municípios obtenham o “selo verde”, salientando a implantação de fossas sépticas na 
zona rural e a coibição do plantio de eucaliptos nas proximidades das nascentes. O Edil Ary 
do Toco, primeiramente, externou seus sentimentos em face ao falecimento do Senhor 
Paulinho da Graça, discorrendo sobre as qualidades que ele possuía; manifestou o seu 
contentamento em face da Sabesp ter atendido a Indicação n° 93/07, de sua autoria; comentou 
sobre uma fazenda em que estão plantando uma grande quantidade de eucaliptos próximos às 
nascentes, discorrendo sobre o assunto; por fim, falou sobre o fato de estar paralisada a 
elaboração do Projeto referente ao Plano Diretor Municipal, comentando sobre as emendas, 
que poderiam ser apresentadas pelos Vereadores, visando a preservação das nascentes. O Edil 
Benedito Ignácio, primeiramente, informou que protocolou Requerimentos, endereçados ao 
Senhor Prefeito, questionando a instalação da Unidade Avançada de Atendimento Judiciário 
no Município, bem como, questionando sobre providências que serão tomadas acerca do 
resultado do censo de contagem populacional levado a efeito pelo IBGE no Município; 
conclamou a população joanopolense para que participem mais ativamente da atividade 
política do Município, discorrendo sobre o assunto; por fim, noticiou a substituição no 
comando da Polícia Civil do Estado de São Paulo, externando seus cumprimentos ao Doutor 
Jordão pela gestão que desenvolveu e estendendo votos de êxito ao Doutor Maurício Freire 
que o substituirá. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, comentou a gravidade da 
ocorrência de furtos de fios de cobre no Município e em outras localidades, discorrendo sobre 
o assunto; informou que será feita, na próxima sexta-feira, uma avaliação técnica pela Caixa 
Econômica Federal nos terrenos pertencentes à Prefeitura de Joanópolis, para verificar a 
possibilidade de construções de casas populares no Município, discorrendo sobre o assunto; 
por fim, teceu comentários sobre os questionamentos que fez à Senhora Renata Frata Freire, 
Secretária Municipal de Construções e Projetos, acerca da fiscalização que está sendo 
realizada nas construções do Município. Tiveram aparte o Edil Tião da Ema e Joani Torres. O 
Edil Zoca, primeiramente, mencionou quais prêmios serão entregues no bingo que será 



 
 
 

realizado em prol da Creche “Nossa Senhora das Graças”, convidando a todos para 
participarem; manifestou a sua preocupação com o resultado 
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do censo de contagem 
populacional feito pelo IBGE no Município, mencionando as providências que tomou para 
obter informações para analisar este resultado; noticiou outro caso de furto de fios de cobre 
em sítio localizado próximo ao Bairro do Mato Dentro, falando sobre a necessidade de 
investigação policial nas proximidades do local; por fim, teceu elogios ao trabalho que é 
desenvolvido pelas madres na Creche “Nossa Senhora das Graças”, reiterando o convite para 
o bingo que será realizado em prol da referida Creche. Teve aparte o Edil Joani Torres. O 
Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, transmitiu o pedido do Doutor Davi para que a 
Prefeitura providencie a passagem de máquina Patrol na estrada localizada próximo à 
propriedade do mesmo; falou sobre a necessidade de serem tomadas providências visando a 
preservação das nascentes, comentando sobre a grande quantidade de eucaliptos que estão 
sendo plantados próximo das cabeceiras dos rios; fez menção a uma propriedade localizada 
no Bairro do Bonfim onde está sendo plantada mata ciliar nas proximidades das nascentes; 
parabenizou o atleta Sílvio Zacarias, em face de sua excelente colocação na Copa Mundial de 
Atletismo realizada na Itália; parabenizou os adolescentes que visitaram a Unicamp, em face 
do interesse demonstrado em conhecer a Universidade; por fim, lamentou o baixo nível de 
água em que se encontra a represa do Município. O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão 
sem intervalo. ORDEM DO DIA. Entra em pauta a Redação Final ao Projeto de Lei nº 
25/07, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: doação de área ‘non aedificandi’, 
destacada do plano de Loteamento Residencial San Lorenzo”. Entra em discussão a referida 
Redação Final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi 
aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 06/07, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, que “Inclui parágrafo único que especifica na Resolução nº 46/2005”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito à Emenda 01 e ao Projeto. Entra em discussão a Emenda 01. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca (que foi aparteado pelo Edil Benedito 
Ignácio), Celso Nogueira, Mauro Garcia, Tião da Ema, Joani  Torres e Ary do Toco. Posta 
em votação simbólica, a referida Emenda foi rejeitada por quatro votos a três, consignando os 
votos favoráveis e vencidos dos Edis Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e Mauro Garcia, 
bem como, a abstenção do Edil Zoca. Declarou a abstenção o Edil Zoca, alegando não 
importar-se com a espécie de denominação escolhida, desde que seja de iniciativa de 
Vereador, tendo solicitado que suas explicações sejam consideradas também para a votação 
do Projeto. Entra em discussão única o referido Projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação simbólica, o referido Projeto foi rejeitado por quatro votos a três, consignando os 
votos favoráveis e vencidos dos Edis Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e Mauro Garcia, 
bem como, a abstenção do Edil Zoca. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 30/07, de autoria do 
Poder Executivo, que “Dispõe sobre: compensação de débito”. Procedeu-se a leitura do 
parecer oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao referido Projeto. Entra 
em discussão única o referido Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação nominal, o referido Projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 22/07, de autoria do Poder Executivo, que “Altera dispositivos 
da Lei Municipal nº 1.103 de 30 de abril de 1997”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
2ª discussão o Projeto de Lei nº 23/07, de autoria do Poder Executivo, que “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 1.104 de 30 de abril de 1997”. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por oito votos 
a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 02/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que 
“Proíbe o tráfego de veículos pesados em via pública que especifica e dá outras 
providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões 



 
 
 

Permanentes de Finanças e Orçamento e de Mérito às emendas, à subemenda e ao Projeto. 
Entra em discussão a Emenda 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação simbólica, a referida Emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
discussão a Emenda 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. Posta em 
votação simbólica, a referida Emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão 
a Emenda 03, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida Emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão a 
Emenda 04, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida Emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão a 
Subemenda 01 à Emenda 04, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se o autor. 
Posta em votação simbólica, a referida Subemenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra 
em 1ª discussão o referido Projeto. Manifestaram-se os Edis Zoca, Mauro Garcia, Benedito 
Ignácio (que foi aparteado pelo Edil Zoca), Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil 
Mauro Garcia) e Tião da Ema. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 29/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1456/07, que regulamenta o 
FUNDEB”. Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Justiça 
e Redação ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que o referido Projeto será pautado para a 2ª discussão na 4ª 
Sessão Extraordinária. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em Explicação Pessoal, o 
Edil Mauro Garcia alertou a todos para os casos de clonagem de linhas telefônicas WLL que 
estão ocorrendo no Município. O Edil Tião da Ema lamentou o fato de que os votos, que 
decidirão sobre a cassação do Senador Renan Calheiros, sejam secretos, esclarecendo os 
motivos; bem como, teceu comentários sobre a importância do Projeto “Mangue-seco” que 
será desenvolvido no Município. O Edil Celso Nogueira agradeceu a presença do público 
nesta Sessão; bem como, colocou a disposição da Doutora Cidinha o espaço da Tribuna Livre 
para explicações sobre os trabalhos do IBGE em Joanópolis. Tribuna Livre. Franqueada a 
palavra, manifestou-se o cidadão inscrito, Senhor João Miranda, o qual teceu elogios ao 
Monte das Oliveiras; falou sobre a Festa de São João Batista; manifestou-se sobre o 
depoimento do Doutor Paulo referente a Santa Casa; comentou sobre a eleição municipal e os 
possíveis candidatos; por fim, teceu comentários sobre o Cemitério Municipal. O Senhor 
Presidente agradeceu a manifestação do Senhor João Miranda. Não houve manifestações dos 
Vereadores. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária, a realizar-se na seqüência, 
para a discussão e votação da Redação Final ao Projeto de Lei n° 30/07, de autoria do Poder 
Executivo, bem como, para a 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 29/07, de autoria do 
Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1456/07, que regulamenta o 
FUNDEB” e, às 22h11 declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


